/10.

Fontos!

Egytagu kifejezéseket egytaguval ugy szorzunk, = gk 3 P
hogy az egyiitthatokat dsszeszorozzuk, majd az azo- 24 y 4 6""'/ /‘2-"5"‘ 3 G 4 +b° iy §
nos betiik dsszeszorzasakor az azonos alapu hatva-
nyok szorzasara vonatkozo szabalyt alkalmazzuk.

Egytagu kifejezések szorzasa

3.24. Végezd el a szorzasokat, majd szamitsd ki a kifejezések helyettesitési értékéat!
1

a=2 b=
a) 5 3,5a; %- (3a); (%a) - 8; g- (ga);
b) (15ab) - 2; 4(2ab’); 9 (4a°b): 3(5321:2);
c) (2.5a%b)- 10; (gabz) 14 5.2 - (0,5ab%); g(?azba):
d) (-0.5) - (ab); (-&°b%)- (-05); (-05a°b)-(-5); (56a%)-0

Segitség, minta:

3.25. Végezd el a szorzasokat, majd szamitsd ki a kifejezések helyettesitési ertéket!
x=3; y=-1

a) (3%) @0
b) (3 (3x)

c) 9x - (-7x);

d) 6xy - 5xy,;

(2.5x) - (5x);

(77) @
By? . 3x;

axy?. Py

3\, 4
(IF}(EY)?
(32) 0
—2x%y - (-2xy2);

—xy - (—xy);

2 14
() ()
®y2)- (3v°)
~4y® - (ay?x);

15 5 1
R



73 Szamitsd ki az alabbi kifejezések helyettesitési értékét az a, b, x és y megadott értékeivel!

a)3a+4-4b-5a+4b- 13 + 8a,ahola=2;b=-1

b) 2(3y - x) + 5(2x - 3y), ahol x = 0,5, y = -2

c) 71a = 182b + 86a + b - 157a + 143b,ahola=7,4; b= -3,6

d)6(2a + 4) = 4(5 = 3b) = (2b = 3a), ahola= —; b=-1,2

= N

7.
Megoldais:

Ceélszeri eloszor dsszevonni, ahol lehet.

a) ba—9=12-9=3

by 6y —2x+ 10x - 15y=8x -9y =22

c) —38b=-1368

d) 12a+24-20+12b-2b+3a=15a+10b+4=45

A minisakktabla minden mez6jén algebrai kifejezesek vannak. Min-
den mezonek van egy neve, peldiul a ¢3 mezo a c oszlop harmadik
négyzete. Az alabbi feladatokat ezekkel a mezokkel kell elveégezned.
15 Ird fel a miiveleteket, és veégezd el a szorzasokat!

alal -c3 =

b)dl-ed=

c)a3-b2.cl=

d)d4d-e5-e3-bd=

23 Szorozd ossze az atloban levo kifejezeseket!
alal -b2-c3-d4-e5=
blel-d2-c3-b4d-a5=

1.
Megold:is:
a) - llx=11x
b) 517 -2y =10y
¢) 2x* - 5x - 9x’ = 90x'®
d) 4x- %.T - 3" - 5_1': =21x'"!
2.

a) 110x®
b) 1848y’



